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Fyzika pro chemiky II, seminar
Jifi Marek, mapar@physics.muni.cz

50% bodt ze vSech pisemek
Nejvice tri absence
2 priklady u tabule

Uwvazte atom vodiku ve stavu n = 4.

(a) Jaka je maximalni velikost orbitalniho momentu L jeho elektronu?

(b) Jaka je maximalni hodnota velikosti z—slozky orbitalniho momentu
L. jeho elektronu?

(¢) Jaky je minimalni 1ihel mezi L a osou 27

Spocitejte energiovy rozdil mezi stavy m. = % (spin up) a m. = —% (spin
down) atomu vodiku ve stavu 1s, kdyz je umistén do mg. pole 1.45 T
paralelniho s negativnim smeérem osy z. Ktery stav, m, =

- %, ma nizsi energii?

nebo m, =

b=

K, cara RT'G zareni detekovaného ze vzorku odstrelovaného elektrony ma
energil 7.46 keV. Atomy jakého prvku ohsahuje vzorek?

. Spoctéte frekvenci, energii a vinovou délku spektralni éary K, pro

(a) Ca (Z=20)
(b) Cd (Z=48)

Zaklady fyziky kondenzovanych latek

(a) Najdeéete ihel € mezi nejblizéimi sousednimi vazbami v miizce kifemi-
ku. Zvazte, ze kazdy atom kiemiku je vazan ke étytem nejblizéim sou-
sedum, a ty jsou ve vrcholech pravidelného étyvisténu, jehoz viechny
atény jgou rovnostranné trojiuhelniky.

(b) Najdéte délku vazby z tdaje, ze atomy ve vrcholech étyisténu jsou
od sebe vzdaleny 388 pm.

(a) Vvpocététe mrizkovy parametr a médi, vite-li ze hustota medi je
8940 kgm ™2, hmotové éslo je 63.55 a elementdrni buiitka medi je ku-
bicka plosné centrovana (atomy meéedi se nachazi ve vrcholech krychle
a ve stredech stén — viz. obrazek .



Obrazek 1: Krystalova struktura medi

(b) Ukazte, ze koncentrace vodivostnich elektronu je
n= 84310 % 102 m—3,

. Pomoeci nasledujiciho vztahu uréete Fermiho energii meédi a poté oveérte,
7e Fermiho rychlost je vp = 1.6 x 105 ms—1,
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. Vypoctéte drittovou rychlost elektroni v médéném dratu o proméru 1 mm,
vite-li, ze dratem tece proud o velikosti 1 mA. Tento vysledek porovnejte
s Fermiho rychlosti z predchoziho piikladu,

5. Ureete relaxaéni dobu 7 elektronu v meédi, je-li jeji mérny odpor médi

1.7% 108 Om.

. Porovnejte plazmovou frekvenci medi s plazmovou frekvenci ionostéry.
v poledne np = 1 % 10° m—2 a v nejvyssi vrstve Fs je np = 1 x 1012 m—2,
Jak souvisi vvpoétené hodnoty s pasmy radiové komunikace?



